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H -J'I15der Beilagen zu den Stenographiscnen Pr')!okc!Ien 
des Nationalrates XYIIl. Geselzgeb~~gsperiod-; 

A N FRA G E 

der Abgeordneten Dr. Keppelmüller, Svihalek, Dkfm. Ilona Graenitz 
und Genossen 
an den Bundesminister für auswärtige Angelegenheiten 
betreffend Umsetzung des umweltpolitischen Teils des Arbeitsübereinkommens 

Im Arbeitsübereinkommen Kapitel IIUmwelt li zwischen der Sozialistischen Par
tei Österreichs und der Österreichischen Volkspartei für die Dauer der 
XVIII. Gesetzgebungsperiode wurde eine Vielzahl umweltpolitischer Maßnahmen 
verankert. 

Um sich über den Stand der gegenwärtigen Vorbereitungsarbeiten zur Umset
zung des gemeinsamen Arbeitsprogrammes zu informieren und auch um die Um
setzung des Arbeitsübereinkommens zu beschleunigen, richten die unterzeich
neten Abgeordneten an den Bundesminister für auswärtige Angelegenheiten 
nachstehende 

A n fra g e: 

1. Welche Maßnahmen haben Sie bis jetzt gesetzt, um die umweltpolitische 
Zielsetzung des Arbeitsübereinkommens aus dem Kapitel Umwelt "Erarbei
tung einer internationalen Alpenschutzkonvention" zu erfüllen und bis 
zu welchem Zeitpunkt ist eine Realisierung zu erwarten? 

2. Welche Maßnahmen haben Sie gesetzt, um den Punkt des Arbeitsübereinkom
mens IIErarbeitung einer internationalen Umweltcharta ll zu erfüllen und 
wann wird ein Entwurf dafür vorliegen? 

3. Welche Maßnahmen haben Sie bisher gesetzt, um den Punkt des Arbeits
übereinkommens IIKooperation mit Nachbarstaaten zur Reduktion grenzüber
schreitender Luftverschmutzung ll zu erfüllen? 
Welche Reduktionsziele haben Sie sich dafür gesetzt? 

AFKEPP01/ANFRAGEN/AFBMAUß 

1634/J XVIII. GP - Anfrage (gescanntes Original) 1 von 2

www.parlament.gv.at



- 2 -

4. Welche Maßnahmen haben Sie bisher gesetzt, um den Punkt des Arbeits
übereinkommens "Gemeinsame Aktivitäten der Industrieländer zur Bekämp
fung des Treibhauseffektes" zu erfüllen? 

5. Welche Maßnahmen haben Sie bisher gesetzt, um den Punkt des Arbeits
übereinkommens "Aktive Rolle bei Vorbereitung der UN-Welt-Umweltkonfe
renz 1992" zu erfüllen? 
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